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ВСТУП 
 

Уповільнення процесів ринкового реформування економіки України, 

несформованість активних і легальних мотивацій підприємництва 

загострюють необхідність скорішого становлення механізму державного 

регулювання економічних процесів, адекватного вирішенню цих задач. 

Одним з найважливіших елементів цього механізму є податкове регулювання 

підприємницької діяльності, і зокрема, стимулювання розвитку малого 

підприємництва, від ефективності якого залежать темпи та спрямованість 

ринкових перетворень. 

Розвиток теорії малого підприємництва, удосконалення методичних 

підходів, методів та інструментарію податкового регулювання фізичних осіб- 

підприємців знаходяться в центрі уваги багатьох науковців. Серед 

вітчизняних та зарубіжних учених-економістів, які внесли суттєвий вклад у 

розробку наукових засад розвитку підприємництва та податкових механізмів 

його активізації, слід виділити таких авторів, як В. Вишневський, П. Гега, В. 

Гриньова, Ю. Іванов, Н. Куцин, Н. Кучерявенко, П. Мельник, В. Парсяк, А. 

Поддєрьогін, В. Соколенко, С. Сутирін, Л. Українська, В. Федоров, Д. Черник 

та ін. 

Однак труднощі становлення малого бізнесу свідчать, що в 

теоретичному і практичному плані залишаються до кінця не вирішеними 

проблеми наукового та методичного забезпечення послідовної та стабільної 

податкової політики стосовно цієї категорії платників, застосування системи 

засобів податкового стимулювання розвитку малого підприємництва, 

удосконалення альтернативних систем оподаткування малих підприємств, 

організації планування податкових наслідків здійснення підприємницької 

діяльності. 

В зв'язку з цим удосконалення механізму податкового стимулювання 

підприємництва в цілому та особливо розробка методичних рекомендацій 

щодо ефективного використання малими підприємствами наявних 

можливостей  в  процесі  податкового  планування  набувають  особливого 
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значення на сучасному етапі розвитку економіки України. Наукова та 

практична актуальність цих проблем зумовила вибір теми дисертації, 

визначила мету і задачі дослідження. 

Мета і задачі дослідження. Метою дипломної роботи є теоретичне 

обґрунтування та розробка практичних рекомендацій щодо вдосконалення 

системи оподаткування доходів фізичних осіб-підприємців. 

Для досягнення поставленої мети було сформульовано такі задачі: 

- узагальнення теоретичних засад податкового регулювання 

підприємництва; 

- аналіз  вітчизняного  та  іноземного  досвіду,  а  також  узагальнення 

проблем застосування альтернативних систем оподаткування; 

- дослідження  податкової  політики  в  сфері  оподаткування  доходів 

фізичних осіб-підприємців України; 

- визначення проблемних  питань  оподаткування  доходів  фізичних 

осіб-підприємців; 

- визначення основних заходів вдосконалення системи оподаткування 

доходів фізичних осіб-підприємців. 

Об’єктом дослідження є процес оподаткування доходів фізичних осіб- 

підприємців. 

Предметом дослідження є фінансові відносини, що виникають в 

процесі оподаткування доходів фізичних осіб-підприємців. 

Методи дослідження. Теоретичне дослідження понятійного апарату 

таких термінів, як “податок на доходи фізичних осіб”, “єдиний податок” 

визначення пріоритетних напрямів вдосконалення оподаткування фізичних 

осіб-підприємців здійснювалися за допомогою методів індукції та дедукції, 

аналізу й синтезу. Аналіз фіскальної ефективності оподаткування доходів 

фізичних осіб-підприємців досліджувався за допомогою порівняльного 

аналізу та узагальнення. 

Інформаційну основу написання дипломної роботи складають чинні 

законодавчі  та  нормативні  акти  з  питань  реалізації  політики  у  сфері 
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оподаткування фізичних осіб-підприємців Україні, інформаційну – практичні 

матеріали Державної фіскальної служби України, Державного комітету 

статистики України, Національного Банку України, Державного казначейства 

України. 

Робота складається зі вступу, 3 розділів, висновків, списку 

використаних джерел із 51 найменуваня. Загальний обсяг дипломної роботи 

94 сторінки друкованого тексту, містить 14 таблиць, 15 рисунків. 
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ВИСНОВКИ 
 
 

1. За результатами дослідження визначено, що українська економіка 

перебуває на шляху побудови ринкової економіки світового зразка. В рамках 

даного процесу постає необхідність відпрацювання діючого механізму 

оподаткування. Оскільки податок на доходи фізичних осіб за своєю 

природою є вбудованим стабілізатором, що може, виконуючи регулюючу 

функцію, забезпечувати вплив держави на соціально-економічний розвиток, 

актуальним постає питання, якого характеру й особливостей набуде механізм 

оподаткування доходів фізичних осіб у світлі європейської інтеграції та які 

податкові важелі й інструменти будуть передбачені в законодавстві з 

регулюючою метою. 

2. За результатами дослідження визначено, що оподаткування доходів 

фізичних осіб можна аналізувати з кількох позицій: процес, що передбачав 

встановлення ставок оподаткування та нормативно-правових меж, 

безпосередньо процедур стягнення обов’язкових платежів на користь 

держави та механізмів контролю за дотриманням повноти об’єктів 

оподаткування в обліку, достовірності нарахування та своєчасності сплати; 

явище встановлення та стягнення платежів індивідів для трансферту 

фінансових ресурсів з приватного сектору у приватний; засіб фінансової 

політики для впливу на економію ресурсів, розподіл багатства; інструмент 

фіскальної політики, що здійснюється з метою фінансування суспільних 

урядових потреб; відносини, які виникають між державою і фізичними 

особами щодо примусового відчуження доходів з метою поповнення 

бюджету, необхідних для покриття державних та суспільних видатків 

3. У роботі встановлено що оподаткування доходів фізичних осіб- 

підприємців в Україні здійснюється в межах двох систем оподаткува: 

загальної, що передбачає сплату податку на доходи фізичних осіб та 

спрощеної системи опоадктування, яка передбачає сплату єдиного податку та 

обмежує  сфери  діяльності  підприємців,  які  мають  право  здійснювати  в 
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процесі господарської діяльності, обсяг виручки, кількість найманих 

працівників.. Ставки єдиного податку для фізичних осіб: 

І групи — у відсотках (фіксовані ставки) до розміру прожиткового мінімуму 

для  працездатних  осіб,  встановленого  законом  на  1  січня  звітного  року; 

— для ІІ групи — у відсотках (фіксовані ставки) до розміру мінімальної 

зарплати, встановленої законом на 1 січня звітного року;  — для ІІІ групи — 

у відсотках до доходу. 

4. За результатами дослідження визначено, що аналіз, який здійснено у 

розділі 2 свідчить про те, що податок на доходи фізичних осіб залишається 

найвагомішим джерелом наповнення доходної частини державного бюджету. 

Проаналізовано податковий контроль в сфері підприємницької діяльності 

фізичних осіб підприємців в Україні. 

5. Встановлено, що застосування спрощеної системи оподаткування, 

обліку та звітності надає суб'єктам малого підприємництва ряд переваг: 

спрощення процедури порядку реєстрації платника податку; спрощення 

розрахунків, пов'язаних з визначенням суми податку; єдина форма звітності – 

розрахунок сплати єдиного податку суб'єктом малого підприємництва; 

податковим (звітним) періодом для платників єдиного податку першої та 

другої груп є календарний рік, третьої –календарний квартал; спрощене 

ведення поточного бухгалтерського обліку; надання права вибору сплати 

ПДВ; несплату ряду податків (податок на прибуток підприємств, земельний 

податок та ін.). 

6.Встановлено, що близько 30% платників податків знаходитсья на 

спрощеній системі оподаткування. У структурі платників єдиного податку в 

Україні найбільш питома вага припадає на 3 групу, разом з тим, до 3 групи 

включаються не тільки фізичні особи-підприємці, а й юридичні особи. Щодо 

1 та 2 групи, то у підсумку вони займають 60% спрощенців. 

За результатами аналізу окремих показників діяльності фізичних осіб- 

підприємців встановлено, що їх кількість як в абсолютному значенні, так і у 

структурі суб’єктів господарювання за останні п’ять років збільшилася з 77% 
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у 2013році до 86% у 2017 році, що пов’язують з спрощенням 

адміністрування єдиного податку та помірні ставки платежів які стали 

стимулом для зростання кількості платників єдиного податку. Разом з тим, 

питома вага обсягу реалізованої продукції фізичними особами- 

підприємцями у загальному обсягу реалізованої продукції зменшується. 

7.Аналіз фіскального значення податку на доходи фізичних осіб за 

результатами річного декларування ( саме у цій складовій податку на доходи 

фізичних осіб міститься податок, який сплачують фізичні особи-підприємці, 

які знаходяться на загальній системі оподаткування) засвідчив про істотне 

зростання його питомої ваги у загальних надходженнях податку на доходи 

фізичних осіб: з 3,6% у 2013 році до 5.2% у 2017 році. Така тенденція 

пов’язана з активізацією компанії добровільного декларування громадянами 

своїх річних доходів. 

8.Доведено, що на фоні зростання платників єдиного податку 

зростають надходження за цим податком не тільки в абсолютних показниках, 

а й його питома вага у ВВП: з 0,45% у 2013 році до 0,82% у 2017 році. Це 

пов’язано не тільки із зростанням загальної кількості платників податку, а й 

зростанням мінімальної заробітної плати, з якої до 2017 року обраховувався 

єдиний податок. Надходження єдиного податку зростають більшими темпами 

порівняно зі зростанням загальних податкових надходжень Зведеного 

бюджету України, що підтверджує посилення фіскального значення цього 

податку. 

9.З’ясовано, що основними порушення, встановлені податковими 

перевірками є: 62% від загальної кількості - не оприбуткування готівкових 

коштів; 15% - не проведення розрахункових операцій через РРО; 13% - 

продаж товарів, не відображених у обліку товарних запасів за місцем 

продажу; 3% - невідповідність суми коштів, зазначених у денному звіті, на 

місці проведення розрахунків, незабезпечення роздрукування фіскальних 

звітних чеків; 2,3% - відсутність ліцензій на право роздрібної торгівлі 

тютюновими  виробами  та  алкогольними  напоями,  реалізація  алкогольних 
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напоїв та тютюнових виробів без марок акцизного податку встановленого 

зразка. 

У 2017 році за результатами контрольно-перевірочної роботи до 

державної реєстрації залучено понад 26тис. громадян, які здійснювали 

підприємницьку діяльність без державної реєстрації, проти 56 тис. у 2016 

році, що становить 2% від загальної кількості фізичних осіб-підприємців. 

10. За результатами дослідження визначені проблеми та напрями 

вдосконалення системи оподаткування доходів фізичних осіб підприємців, 

основні із них: здійснення підприємницької діяльності без державної 

реєстрації, ухилення від декларування доходів, високе податкове 

навантаження, використання спрощеної системи у тіньових схемах, 

приховування найманих працівників, ухилення від сплати податків. 

11. За результатами дослідження визначено, що проаналізовані 

напрями вдосконалення системи оподаткування доходів фізичних осіб 

підприємців, основними із них є: диференціація ставки єдиного податку, 

зниження рівня податкового навантаження, розповсюдження спрощеної 

системи оподаткування виключно, для фізичних осіб-підприємців, обєднання 

податку на доходи фізичних осіб та ЄСВ, введення єдиного рахунку для 

сплати податків 

12. При досліджені зарубіжного досвіду в оподаткуванні фізитчних 

осіб встановлено, що у країнах-учасницях Європейського Союзу податкове 

навантаження зорієнтовано на доходи фізичних осіб. При цьому 

спостерігається диференціація підходів до доходів зрізних джерел, для 

різного їх рівня тощо. Пільги із зазначених податків є мінімальними, однак 

дотримання соціальної справедливості забезпечується через диференціацію 

ставок. 
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